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40 QUESTIONS. UNE SEULE REPONSE JUSTE A ENCADRER ENTIEREMENT Al
(B Labsorption du Glucose et du Gnluuue A travers la membrane apicale de Pentérocyte fait intervenir :
A les transporteurs GLI
B. les transporteurs GLUT 2
C. les transporteurs GLUT 5
D.. les symporteurs scr:r 1

<E.

@ L'Amylue est une enzyme qui lnlervlent dans lIa digestion des glucides:
elle est dorigine exclusivement pancréatique
«B. elle est d’origine pancréatique et salivaire
C. elle agit uniquement sur 'amidon
D. elle hydrolyse les lisisons  1-6 glycosidiques
E. elle hydrolyse les lisisons a 1-6 t o 1-4 glycosidiques.

(®panst .y..mae du glycogéne :
A. I'UDP-Glucose est le substrat de la glycogéne phosphorylase.
B. ln glycogene synthétase synthétise la totalité de la molécule de glycogéne.
C. labiotine est le coenzyme de la glycogéne synthétase.
D. Ia glycogénine li e glucose par des liaisons a1-6.
E. Paddition dun glucose & la molécule de glycogéne consomme 2 liaisons riches en énergie.

®ra gxyeogmlyu
esta voie métabolique inverse de la glycogénogendse
B o glucose-1-P en présence d'UTP gréce & la glycogéne phosphorylase.
C. libére des résidus de glucose-1-phosphate et de glucose libre.
D. est catalysée par I'enzyme débranchante qui hydrolyse les liaisons o 1- 4 glycosidiques
E._est catalysée dans le foie par la fructose 6 au niveau de Iétape finale.

(O)La iransformation du fructose-6-phasphats en fructose 1,6 bis-phosphate:
A est une réaction réversible.
B. est une réaction d'oxydoréduction.
C. est catalysée par la phospho-fructo-kinase II.
D. constitue une étape limitante de la glycolyse.
E._consomme une molécule ' ADP

@L-relctumd: du Phospho-enol-p e
~localisée dang la m

mltocﬁondnn]e

B couplée a la formation d'une molécule d'ATP.

C. couplée & la formation d'une molécule de NADH,H+.
D. ralentit en absence d'ATP.

E. _la premiére étape de la glycolyse.

@ Concernantia glycolyse Iaquelle de ces propositions est juste 7
A Pinsuline est un inhibiteur de la glycolyse en période post prandiale.
B.. Padrénaline estun activateur de Ia pyruvate kinase hépatique.
C. e fructose 2,6 bi-ph Pactivateur allostérique de la phosph dnase 1.
D. Ihexokinase a plus d'affinité pour le glucose que la glucokinase hépatique.
E. lasynthése et la sécrétion de la glucokinase ont lieu quand la glycémie diminue.

néoglucogenése hépatique & partir du lactate fait intervenir quelle enzyme
A Pyruvate kinase

B. Phospho-énol-pyruvate carboxykinase
C. Glucokinase

D. Glycogéne phosphorylase.
E._Lactate déshydrogénase

La réactior Pyurvate —_— Oxaolacétate
A est catalysé par la pyruvate carboxylase.
B. estinhibée par I'acétyl CoA.
C. alieu au niveau cytosolique.
D produit du CO,,
consomme du GTP.

@ mm M phase oxydative de la voie des pentoses phosphate ?
A.le substrat de départ est le glucose-1-phosphate.
le produit final est le ribose-5-phosphate. -
C. leNAD est utilisé comme cofacteur.
D. toutes les réactions sont réversibles.
E. 2 molécules de NAPDH, H+ sont produites.
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@ Le Mm en Gl Ph t isé par ?
A. une hyperproduction e NADPH, H.
B. un déficit en Glutathion oxydé
C.  une anémic hémolytique sévére.
D. une activité de la LDH trés faible
E._un défaut de production de radicaux libres oxygénés.

@ Le dél‘l it en Aldolase provoque :
A. une accumulation du fructose-1-phosphate.
une accumulation du fructose-6-phosphate.
une fructosurie essenlie]le.
une iglycéridémie familiale end pe V).

moows

() re méuholmme du Galactose :
A, est souis  une régulation hormonale.
B. so déroule essentiellement au niveau des muscles
C. intégre la glycolyse au niveau des trioses phosphates.
D. converti excés de galactose alimentaire en acide gras.
*E._conduit & I'UDP-galactose et au glucose-1-phosphate grice a 'enzyme clé.

@ La glycémie est
A défmemmzlemdcgjmdmsh
B. maintenue constante, principalement par un m!mle nerveu:
C. augmentée 4 la suite d”
D. diminuée temporairement & la suite d'un repas.
E_diminuéo dans e dishéte suré.

%) painiies i i quel effet n*appartient pas au glucagon?
il augmente la glycogénolyse. )
Bv ill augmente la lipolyse dans le fissu adipeux. )
C. il augmente la glycolyse.
D. il ugnente anéog

il augmente la glycémie.
L’hémoglnhme glyquée est
A formée pa lsson spotando ds protinesau gucose au ivea de Pextrémits C-erminale

B. formée par liaisom niveau de I’extrémité C-terminale.

C. un marqueur de 'état glycémique de2a3 umlmsp(m

n un marqueur de I état glycémique de 2 3 3 mois précédents.
Un marqueur de le du glucose.

@ v.cnyr-cm Tranchit Ia membrane mitochondriale sous forme d¢ ¢

av b
C. acétylCoA
acétylcarnitine

E. Acyl-CoA
La biosynthése des acides gras nécessite :
A. IcFADH,

B. leNADHH".

C. leNADPHH"
D. Tacétyl-carnitine.
E. Pacyl-CoA.

@L‘:cétyl—CoA carboxylase est activée par :
A Phosphorylation.
B. lecitrate.
C. leglucagon.
D. Padrénaline.
E._Pacyl-CoA.

@ La foxydution d'un acide grassfuré 3 18 carbones
Nécessite 9 tours d’hélice de Lynen ¢ 8.9 .9
Produit 8 FADH, 2

I

C. Produit 148 ATP.
D. Produit un propionyl-CoA.
E. Produit 12 acétyl CoA.
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@ Concernant Ia lipogenése laquelle des propositions suivantes est juste ?
A, la lipogenése a lieu exclusivement dans les muscles
B. la lipogenése est stimulée par le glucagon dans le foie.
C. la lipogenése n’utilise que le glycérol d"origine glucidigue.
D. Ie mn!onyl CoA est un activateur de la lipogenése
E. synthétase produit du palmitate.
L’éhpedé de la synthése du cholestérol correspond A Ia formation :
A de Pacétoacétyl-Co.
B. du B-hydroxy-- mzlhylglulsryl—CoA
C. du mévalonate.
D. du citrate

@ E. _du squaléne.
L'enzyme clé deTa synthise du tholutérnl estla:

51-CoA Iyase
B b—hydroxy— melhylgluu.ryl-CnA symheme
C. Phydroxy-B-méthylglutaryl-CoA réductase.
D. Phydroxy-g-méthylglutaryl-CoA lyase.
E. p-hydroxy-p-méthylglutaryl-CoA oxydase
Les VLDL hépatocytaires assurent le transport :
A, des acides gras non estérifiés.
B des triglycérides exogénes.
. destriglycérides endogénes
D. du cholestérol hépatique versles tissus.
E.  du cholestérol exopéne vers e o
Quelle est apoli dont Ia synthé i intestinale ¥
A ApoAl
B. ApoB4s.
C. ApoB-100
D. ApoCIL -
E._ ApoE. _ R 2
@ La présence des corps cétoniques dans Ics urines ¢
A~ Esttoujours pathologique.
B. Se voit dans un déficit en camitine palmitoy -transférase 11
Se voit dans Ihypoglycémie par hyperinsulinisme.

Sevundmulednaba:smdetypel
Est é d I’em post. pmdml
@3 Concernantle métabol: ides laquelle des itions suivantes est juste ?
A leproduit d’ eslenﬁunun de Pacide phosplulldique par le glycérol est un cardiolipide.
B le phmphatldyl-cholme est le précurseur du phosphatidyl-sérine.
C. la CDP -cholis le de I"acide
D.. Ia CDP -Diglyodrid et le précurseur commun pour I synthése des phospholipides et riglycérides
E. Ihydrolyse da t catalysée par les lipases
@ Dans le métabolis i hqlulle des iti ivantes est juste ?

A. I'Apo- B48 est symmuse: principalement par le foie
B. le cholestérol HDL est le principal substrat de la lécithine cholestérol acyl transférase.
C. lalipoprotéine lipase est essentiellement localisée dans le tissu hépatique
D. I’Apo C-TI est le principal activateur de la lipoprotéine lipase.
E. I'ATP-binding cassette protein-l est une protéine de transport des trig
@ Le cycle de Krebs
conduit a I"oxydation compléte du citrate
libére 6 moles de CO2 par tour de cycle.
forme 3 NADH,H" et 1 FADH; lors d’un tour de cycle.
est une suite de 8 réactions réversibles.
est dépendant de la présence du CO2
@ anu:lle des substances suivantes n’est pas un intermédi
Ie succin:
le pyruvate.
TPoxaloacétate.
le malate.
Pisocitrate.

mYOws

du le cycle de Krebs ?
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@ Loacétyl-CoA formé au cours de Ia B-oxydation est dans les conditi iologiques :
+ A consommé dans le cycle de Krebs. -
B. orienté vers la formation de corps cétoniques.
C. utilisé pour la synthése dacides gras.
D.  transformé en pyruvate pour produlw du glucose..
E. _utilisé pour Ia synthése du choles
(39 Quelic enzyme du cycle de Krebs uulyse |. réaction de formation d’un composé Phosphate riche en énergie?
A. Citrate synthase.
B. Succinyl-CoA synthétase
C. Isocitrate déhydrogénase.
D.
E.

Succinate déhydrogénase.
Fumarase.
La vitesse du cycle de krebs augmente lorsque la concentration en :
. ADP augmente.

B. Oxygéne augmente

C. ATP augmente.

D. Citrate augmente.

E. NABH, H' augmente.

Y4/ Les complexes I et II de Ia chaine respiratoire :

ont comme accepteur final d¢électrons I'ubiquinone.

B. ont comme accepteur final d’électrons I'Ubiquinol.

C. alimentent le complexe IV en électrons

D. ne permettent pas la translocation des protons vers I’espace intermembranaire.

E._ont le méme substrat.

G) Le yde de carbone inhibe Ia chaine respiratoire en bloquant :

A le transport des électrons et le pompage des protons au niveau du complexe IV.

B. le transport des électrons et le pompage des protons au niveau du complexe L

C. le transport des électrons et le pompage des protons au niveau du complexe II.

D. Pentrée de I’ ADP dans la mitochondrie.

E._lasortie de 'ATP de la

@ Quel composé agit directement sur I ATP-synthase 7

A lecyanure.

B. la roténone.

C. l'antimycine A,

D. loligomycine.

E. le24
(23 Concernant Ia variation dénergic ibre (AG) une réaction, laquelle des propositions suivantes est juste ?
A. Une réaction favorable a lie $iAG>0
B. Une réaction favorable.a lieu ément si AG < 0

C. Une réaction exergonique posséde un AG > 0
D. Une réaction endergonique posséde un AG < 0
E._Une réaction endergonique posséde un AG = 0
@ La B—oxydlhon @un acide gras & nombre impair de carbones conduit a Ia formation:
de propionyl-CoA
d’isocitrate

vow>

@acétyl-CoA
E._d’acyl-CoA
69 Classex par ordre de potentiels ncrgéliques croissants les molEcules suivanics {1 eréatine-phosphate (1),
PPATP (2), le pyrophosphate (3), le phospho-énol-pyruvate (4)
A 2314

La synthése de PATP dans Ia chaine respiratoire mitochondriale:
‘A, nécessite un découplage entre le transfére d’électron ot I'ATP synthétase.
B. nécessite la sortie du Pi de la matrice mitochondriale vers le cytosol. .
C. uilise Pénergie du flux de protons sortant de la matrice mitochondriale.
D. utilise "énergie du flux de protors entrant dans la matrice mitochondriale.
E. ellese fait di Tors des étapes d
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